
ΔΩΡΕΑΝ ΠΑΡΑΧΩΡΗΣΗ

Σε ιδιόκτητο χώρο
για 25 χρόνια
το Διεθνές
Πανεπιστήμιο

» **13**

Στο Διεθνές Πανεπιστήμιο παραχωρούνται δωρεάν για 25 χρόνια από το υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης τα δύο κτίρια και το αγρόκτημα στη Θέρμη, όπου είναι ήδη εγκαταστημένο το ίδρυμα από το 2008 καταβάλλοντας ενοίκιο.

Του **Φώτη Κουτσαμπάρη**
 fkoutsamparis@makthes.gr

Σε ανταπόδοση το Διεθνές Πανεπιστήμιο θα παρέχει κάθε έτος δεκαπέντε υποτροφίες για δωρεάν παρακολούθηση μεταπτυχιακών προγραμμάτων σε υπαλλήλους του υπουργείου και των εποπτευόμενων φορέων του αλλά και σε εργαζόμενους στους αγροτικούς συνεταιρισμούς. Επίσης το 2017 θα αρχίσει ένα νέο διεπιστημονικό μεταπτυχιακό για αγροτική παραγωγή με εξαγωγικό προσανατολισμό και έμφαση στις καινοτομικές και βιολογικές καλλιέργειες.

Η κίνηση του υπουργείου σύμφωνα με τον υπουργό Βαγγέλη Αποστόλου «δείχνει έμπρακτα τη διάθεσή μας να στηρίξουμε τις προσπάθειες ενός πανεπιστημίου μικρής κλίμακας, το οποίο όμως μέσα σε ένα μικρό διάστημα έχει αποκτήσει μεγάλη ακαδημαϊκή βαρύτητα, διεθνή αναγνώριση και διεθνές κύρος». Όσον αφορά το αντίδωρο, δηλαδή τις υποτροφίες σε υπαλλήλους, «στόχος μας είναι να εξειδικεύσουμε όσο μπορούμε τα στελέχη στο αγροδιατροφικό πεδίο, γιατί το μέλλον της χώρας μας το αναγνωρίζουν όλοι πλέον ότι περνά μέσα από την αξιοποίηση των συγκριτικών πλεονεκτημάτων της στο διαφοροποιημένο προϊόν και στην ποιότητα», υποστήριξε ο υπουργός.

Η ανακοίνωση του Βαγγέλη Αποστόλου

Από το υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης

Παραχώρηση ακινήτων στο Διεθνές Πανεπιστήμιο



Η κίνηση του υπουργείου δείχνει έμπρακτα τη διάθεσή μας να στηρίξουμε τις προσπάθειες ενός πανεπιστημίου μικρής κλίμακας, το οποίο όμως μέσα σε ένα μικρό διάστημα έχει αποκτήσει μεγάλη ακαδημαϊκή βαρύτητα, διεθνή αναγνώριση και διεθνές κύρος, είπε μεταξύ άλλων ο Βαγγέλης Αποστόλου κατά τη διάρκεια παρουσίασης του πανεπιστημίου.

έγινε παρουσία του υπουργού Παιδείας Νίκου Φίλη και της αναπληρώτριας υπουργού Σίας Αναγνωστοπούλου στη διάρκεια παρουσίασης του πανεπιστημίου προχθές στη Στέγη Γραμμάτων και Τεχνών του Ιδρύματος «Αλέξανδρος Σ. Ωνάσης», στην Αθήνα. «Η παραχώρηση του ακινήτου από το υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης σηματοδοτεί την έμπρακτη υποστήριξη της κυβέρνησης στη συνέχιση της λειτουργίας και της περαιτέρω ανάπτυξης του Διεθνούς Πανεπιστημίου. Η 25ετής διάρκεια παραχώρησης καταδεικνύει την πεποίθησή μας ότι το Διεθνές

Πανεπιστήμιο θα συνεχίσει σε βάθος χρόνου», τόνισε ο κ. Φίλης.

Ο πρόεδρος της διοικούσας επιτροπής, καθηγητής Κώστας Γραμμένος, παρουσίασε το πλάνο βιωσιμότητας του πανεπιστημίου με βάση τα υπάρχοντα οικονομικά στοιχεία και δεδομένα. Από το τρέχον ακαδημαϊκό έτος η χρηματοδότηση από τα διδάκτρα υπερβαίνει το 60% του συνολικού λειτουργικού κόστους και, όπως είπε, είναι πλέον ορατός ο στόχος της δημιουργίας του πρώτου, σε μεγάλο βαθμό αυτοχρηματοδοτούμενου, δημόσιου πανεπιστημίου. Στη συνεργασία του πα-

νεπιστημίου με το Ίδρυμα «Αλέξανδρος Σ. Ωνάσης» αναφέρθηκε και ο δρ. Αντώνης Παπαδημητρίου, πρόεδρος του Ιδρύματος. Το Ίδρυμα έχει αναλάβει την υποστήριξη του προγράμματος μεταπτυχιακών σπουδών «Κλασική Αρχαιολογία» και «Αρχαία Ιστορία της Μακεδονίας», καθώς και την υποστήριξη της διδασκαλίας και της έρευνας από διεθνείς επιστήμονες, που θα έρχονται από έναν έως έξι μήνες στο πλαίσιο του προγράμματος Onassis Scholars. Το φετινό Ιούνιο με την υποστήριξη του Ιδρύματος άρχισε και αρχαιολογική ανασκαφή στο Νέο Ρύσιο Θεσσαλονίκης.